Ard2ride Assemblée générale du 09 octobre 2009.

Ordre du jour : la piste de four-cross, le téléthon ; bilan des comptes, réunion du 13 octobre avec la DDJS, frais d’adhésions, élection du bureau.

Présents : Roland, Lionel, Chanou, Lajul, Martin, Lucien, Anthonin, Florian, Sebastien, Clément, Philppe, Mickael, Florian G, Sylvain, Yann Roche et moi-même (Jef).

Résumé :

Un tour de table a été effectué pour que les nouveaux puissent faire connaissance avec les anciens et vice et versa.

Le four-cross : nous avons reçu une subvention de 800€ de la part de La Direction Départementale de la Jeunesse et des Sports (DDJS) que nous devons investir dans la piste de four-cross. La décision a été prise de faire venir la chenille le 31/10/09 et 01/11/09 si le temps le permet. Nous rajouterons alors des sauts et des virages pour améliorer la piste. Passage sur la partie moto pour rejoindre le nouveau centre commercial si le temps.  La chenille va est prêtée par Lextrait sur ce We.  Pour l’occasion, achat de quelques outils (bêches , scie).

Piste B .A l’occasion du four cross , comme il ne faut pas nécessairement trop de monde  autour de la chenille , on commencera la piste B au dessus .Roland propose de louer un fourgon un We pour faire des navettes sur le Baron ou la new piste.
Le téléthon : il a été décidé d’essayer de faire une animation pour le téléthon à Privas. Jean-François est responsable du projet.

Le site Internet Roland dit qu’il s’en occupera moins cette année, mais qu’on peut le laisser un an de plus et éventuellement basculer sur Facebook par la suite. C’est vrai qu’il draine pas mal de pilotes (2 nouveaux à la réunion par exemple) .

La remorque Florian a bien travaillé mais l’essieu est abîmé , il faut en trouver un autre.
Les maillots : Jean François a fait une commande cette année, il faut 5 maillots pour une nouvelle commande , il en a 3 déjà .

Bilan des comptes : il nous reste 997,75€ à la date de la réunion, le détail est consultable sur le site. Rentrée prévue : M Charry 500€ sans doute, Super U , Twinner ?

Réunion du 13 octobre à la DDJS : nous sommes conviés à une réunion avec les chasseurs, les parapentistes, le moto-club et les élus afin de parler de la piste du Baron et du Four-Cross.

La dh de 2010 :Devant le manque probable de bénévoles , les problèmes avec la mairie de Privas qui traîne des pieds pour signer une convention ( c’est un euphémisme) la dh est reportée .
Frais d’adhésions 2010 : le montant de la cotisation 2010 pour adhérer au club est fixée à 20€ payable avant le 31/01/10.

Après élections le nouveau bureau est : Président : Roland Grenier, Trésorier : Jean-François Pradier, Secrétaire : Lionel Rey.

