L'inertie à accélérer est bien expliquée, mais j'avoue que j'ai du mal à saisir le fonctionnement, je vais laisser tout ça décanter un peu, je saisirais sûrement plus tard...

Pour l'onde divergente venant d'une particule au repos, je me demandais à quoi correspondait cette onde , sauf qu'elle donne des informations sur la particule, et quel était le rôle de l'onde de battement qui se déplace bien sur le "dos " des 2 autres .

cette possible vitesse très grande > c me fait penser à l'expérience d'Alain Aspect et d'autres par la suite sur les photons jumeaux qui semblent , si je ne me trompe se donner une information de spin instantanément , même si ces  2particules s'éloignent à c...

Je me suis mis aux révisions, j'ai relu la relativité restreinte..ca va être long, mais j'ai ressorti des calculs sur l'expérience de Michelson/Morley , la contraction de Lorentz ressort facilement de ces équation, en admettant que le temps de trajet est identique dans les branches de l'appareil, et l'on trouve aussi une contraction transversale des distances.

le temps de vol d'un photon aller -retour dans un supposé vent d' Ether v , avec un angle (

































































































































