1 -Les villes françaises
Les villes françaises sont souvent anciennes. Au centre se trouvent les vieux quartiers et les monuments.

Tout autour, des quartiers modernes ont été construits. Les villes sont bâties au carrefour des routes, au confluent des cours d'eau, auprès des mines et des usines.

2-La cour
Stéphanie est assise par terre, le dos appuyé contre le mur de la maison. Elle contemple la cour. C'est une cour assez grande avec pas mal d'ombre. Les endroits que le soleil éclaire sont rares. Quatre bâtiments entourent la cour et l'enferment. Au centre, il y a un carré de gazon.

3- Un soir au jardin
Nous sommes assis dans le jardin et nous regardons le soleil se coucher derrière les arbres, au sommet de la colline. Papa termine sa tasse de café. Il n'est pas encore l'heure d'aller au lit. C'est une belle soirée de septembre, douce et calme.

4- Village à la campagne
C'est un village situé au milieu des champs. Une petite rivière calme et tranquille le traverse. Elle suit le creux de la vallée. Les maisons, aux tuiles rouges, semblent se serrer les unes contre les autres pour se protéger du soleil.

5- En forêt
Le garçon ne ressent aucune crainte. Autour de lui, des cris de bêtes retentissent. Des frôlements glissent sous les branches. Mais la forêt est son domaine. Il ne se perdra pas. Il sait se défendre.

6- A la montagne
Les deux enfants montent rapidement les premières pentes. Ils ralentissent progressivement leur marche. Ils escaladent alors lentement et prudemment les rochers. Bientôt, ils atteignent le sommet. Là, ils contemplent longuement le panorama qui s'étend à leurs pieds.

7-Un drame
Près du phare, on a retrouvé l'épave du navire qui a fait naufrage vendredi. L'affreuse tempête se calme un peu. Il faut envoyer des sauveteurs au plus vite.

8- Au pied des falaises
La côte formait comme des tours, de véritables parois rocheuses s'élevant au-dessus de la mer. C'était un site désolé, loin des sentiers battus. Ces falaises abritaient des oiseaux de mer qui poussaient des cris sinistres.

9- L'orage
Le tonnerre gronde. Il couvre de ses roulements sinistres toute la campagne. Les éclairs s'ouvrent et se ferment comme des ciseaux de feu. La foudre tombe sur un arbre qui craque et s'abat.

Enfoui sous mes couvertures, j'écoute ce fracas épouvantable.

10- Les cygnes
Ce matin, sur ce petit étang, Vincent et Amélie observent des cygnes qui se déplacent gracieusement. Ces grands oiseaux blancs semblent glisser à la surface de l'eau. Amélie leur jette des petits morceaux de pain.

11 -Chasse à l'ours
Deux coups de feu. On entend les hurlements des chiens jusqu'aux premiers igloos. Une heure passe. Puis, soudain, un traîneau arrive, chargé d'une énorme masse blanche. Alors, tous les habitants du village sortent pour saluer cet exploit.

12-Un réveil tardif
Il est plus de huit heures et Caroline est en retard. Elle avale son bol de chocolat et file dans la salle de bains. Vite, il faut se laver les dents et le visage ! Elle attrape enfin son cartable et part pour l'école. Il est grand temps.

13- Jour de pluie
Un vent violent balaie les feuilles. Il se glisse sous la porte de la maison. Il secoue les volets et fait trembler les fenêtres. De gros nuages noirs galopent dans le ciel. Soudain, la pluie gifle les vitres. L'automne annonce son retour.

14- Code de la route
A la campagne, je marche sur la partie gauche de la route. En ville, je traverse au feu rouge. J'emprunte les passages pour piétons. A bicyclette, avant de tourner, je pense à tendre le bras à droite ou à gauche pour signaler mon changement de direction.

15- Les volcans
Les volcans ne sont pas tous actifs. Certains ne bougent plus. On dit qu'ils sont endormis. C'est le cas des volcans du Massif Central, en France. Mais attention, ils peuvent se réveiller !

16- Un choix
Pierre ne sait pas où aller cet après midi, à la patinoire ou à la piscine. C'est l'un ou l'autre. Il faut se décider maintenant ou il sera trop tard. Finalement, Pierre choisit la piscine, où il retrouvera des amis.

17-En classe de neige
Depuis une semaine, notre classe séjourne à la montagne. Quelles merveilles que les sommets sous la neige, les grands sapins verts et les jolis chalets de bois blond. Beaucoup d'élèves découvrent les plaisirs du ski et de la luge. Je crois même bien qu'ici toutes les leçons semblent plus faciles...

18- Les travaux de l'été
L'été soufflait sur le printemps et la campagne s'animait de plus en plus. Les tracteurs tournaient dans les champs, de la rosée du matin à celle du soir. Ils emportaient tout le fourrage des prés avec leurs drôles de machines animées.

19- Les lièvres
Les lièvres n'aiment pas les belettes ; pas plus qu'ils n'aiment les fouines, les putois, les furets, les chats sauvages, les renards, toutes les bêtes à dents pointues qui mangent la chair des autres bêtes.

20- Le cheval et l'indien
Chez les Indiens, le cheval est un compagnon indispensable pour la chasse, la guerre et le transport. Ils le capturent, l'échangent ou même le volent. Plus ils possèdent de chevaux, plus ils sont riches.

Les indiens sont de très bons cavaliers. En une journée, ils peuvent attraper et dresser un cheval.

21- La fête 
Les guitaristes obtiennent de nombreux succès. La danseuse porte de grands anneaux aux oreilles et un bandeau fleuri retient ses cheveux. Ses grands yeux sont comme des bijoux précieux qui brillent dans la nuit à la lueur des feux .

22- Dans les plaines du far-west
Le cow-boy emporte son fusil et monte sur son cheval . Il va veiller sur son troupeau car les Indiens ne sont pas loin, juste derrière la montagne. Autrefois, ils avaient un campement dans cette région.

23- Le peintre
Au bord de la mer, on voyait parfois un artiste installé sur un tabouret, face à la baie. Il peignait le paysage et reproduisait habilement les jolis reflets de l'eau. On pouvait à souhait admirer son travail.

24- Merci grand sorcier !
Un feu s'est déclaré dans la savane. L'incendie, immense, a menacé les habitants du village. Mais le grand sorcier leur a envoyé la pluie et les chutes d'eau ont arrêté les flammes et sauvé leurs maisons.

25- Le pantin voyageur
Le vieil homme a réalisé son rêve : son pantin s'est soudain animé. Mais hélas, son miraculeux petit garçon a quitté la maison un beau matin pour voyager à travers le monde. Un jour, son père le retrouvera tout cassé et le réparera.

26- Le butin
" Ecoute-moi bien... Je ferai le mort et dès que ce coquin posera ses jambons par terre... fais un bond, prends-les et cours jusqu'à ta maison. Plus tard, j'arriverai et nous partagerons."

27- Les grandes inventions
Le premier ordinateur fut mis en service aux Etats-Unis en 1946. Il réalisait trois cents multiplications en une seconde. De nos jours, un ordinateur peut réaliser en une seconde plus de deux millions d'opérations.

28- Un nouveau régal
La France est célèbre dans le monde entier pour ses produits de luxe comme le vin ou les parfums. Pourtant, jusqu'à présent, les Français ne produisaient pas de caviar. Ce manque est maintenant comblé car, si en France on n'a pas d'esturgeons, on a.. des escargots !

29- Les châteaux forts
Au Moyen Age, dans toute l'Europe, s'élevaient des châteaux forts. Ils représentaient la puissance des seigneurs. A cette époque de guerres et de pillages, le château aux épaisses murailles de pierre était le seul refuge des malheureux paysans.

30- Questions
Qui est-ce qui est le plus grand ? Un enfant de huit ans ou un garçon de vingt ans ?

Qu'est-ce qui dure le plus longtemps ? Une nuit de printemps ou une nuit d'hiver ?

Qu'est-ce qui est le plus haut ? Une maison ou un immeuble ?

Qui répondra à ces questions, en classe ou en récréation ?

31 - La pollution
Si l'on veut que la vie continue sur terre, il est indispensable que la nature soit protégée. Il ne faut pas que les forêts brûlent tous les étés ou bien que l'on déverse des tonnes de produits dans les rivières ; il est temps que les usines fassent un effort. Beaucoup de personnes souhaitent que les belles régions de notre pays échappent à la pollution.

32- Lucy
Le 24 novembre 1974, en Ethiopie, des savants retrouvèrent les os d'une jeune fille d'environ 20 ans. Ils la baptisèrent Lucy. Elle avait vécu là, il y a 3 millions d'années.

33-Une partie acharnée
Patrice a invité trois de ses copains. Comme le programme de télévision n'est pas très intéressant, ils jouent au Monopoly. La partie est acharnée et la conversation s'anime :

<< Distribuons des billets de banque.

- Avance ton pion de quatre cases.

- Rends-moi la monnaie.

- Achetez des maisons et placez-les judicieusement.

- Tire une carte de chance. >>

Patrice est vite ruiné. Heureusement, ce n'est qu'un jeu !

34-
Les peintres de l'âge de pierre fabriquaient eux-mêmes leur peinture. Ils utilisaient différents ingrédients, de la terre, du sang, des oxydes minéraux, des jus de plante, qu'ils transformaient en brun, rouge, jaune ou noir.

35-Une belle robe
Coralie a choisi un tissu à rayures pour se confectionner une robe d'été. Maman l'aide à prendre ses mesures. Il faut d'abord couper soigneusement tous les morceaux en suivant les contours d'un patron. Ensuite, Coralie surfile la doublure pendant que maman ajuste les manches et l'encolure. Il ne reste qu'à piquer toutes les coutures à la machine.

Coralie devra encore acheter une ceinture et des chaussures blanches.

36-
Aujourd'hui, nous comprenons de nombreux phénomènes naturels. L'astronomie, la météorologie expliquent les éclipses de lunes ou de soleil, les étoiles filantes, les orages, etc.

Mais au Moyen âge, tout cela semblait très mystérieux et les hommes y voyaient des signes envoyés de Dieu.

37-La presse
Autrefois, les journaux étaient rares et bien sobres. Il n'y avait que des textes, jamais de couleurs et encore moins de photographies. Maintenant, le choix est beaucoup plus important et chacun peut trouver le journal qui lui convient. Malgré l'attrait de la télévision, il est toujours agréable de lire ou de relire un article détaillé.

38-
Déclinant déjà vers l'Ouest, le soleil émiettait un long ruban de feu derrière les arbres où l'on devinait le fleuve. Les ombres violettes durcissaient. C'était un spectacle d'une grande beauté, mais personne n'y prêtait attention.

39-Un voyage familial
Si mon père prenait ses vacances au mois d'août, nous pourrions partir en Alsace. Nous passerions d'abord une semaine chez mon oncle. Pauline ma cousine me présenterait à ses amies et nous nous promènerions à travers la campagne. Mes parents visiteraient quelques petits villages perdus au milieu des vignes et certainement la vieille ville de Colmar. Ensuite, nous irions peut-être en Suisse ou en Allemagne. : ce serait formidable !

40-
Des estimations sérieuses fixent à environ 10% le nombre des espèces animales et végétales qui ont déjà disparu du fait des agissements de l'homme. Une solution pour protéger ce patrimoine : la création de parcs et de réserves.

41-
La canne à sucre est originaire de Nouvelle-Guinée, où les habitants la cultivaient déjà il y a plus de 3000 ans. Apporté en Occident au VIIIème siècle par les navigateurs arabes, le "roseau sucré" est acclimaté dans les pays méditerranéens. Toutefois, pendant des siècles encore, le sucre de canne reste très rare et ne parvient pas à remplacer le miel et les sucres de fruit.

42-
Andreï laissait errer son regard sur les montagnes pointues qui fermaient l'horizon et considérait le sol sans arbres, les collines abruptes, les falaises à pic sur la mer, les plages de sable ou de galets.

43-Les Normands
Ils venaient par mer de Suède, de Norvège et du Danemark. Ces pays étaient très pauvres. Les habitants y trouvaient difficilement de quoi se nourrir. C'est pourquoi ils allaient chercher dehors de la nourriture. Chaque année, au printemps, des Normands montaient sur de grandes barques. Ils choisissaient pour chef le plus brave d'entre eux, qu'ils appelaient roi de mer.

44-
La statue de la liberté trône dans le port de New York depuis 1886. Il y a un siècle, l'oeuvre du sculpteur français Bartholdi gagnait l'Amérique en pièces détachées à bord d'un voilier.

45-
On croit souvent que les pythons écrasent leurs victimes, mais il n'en est rien. Quand ils ont trouvé une proie à leur convenance, ils l'attaquent, la gueule grande ouverte, se jettent dessus et enroulent leur corps autour d'elle. L'animal assailli se débat furieusement et, ce faisant, consomme beaucoup d'oxygène. Les anneaux du serpent forcent l'air encore présent dans ses poumons et finalement, ne pouvant plus respirer, il meurt asphyxié.

46-
Nombreux dans les régions tropicales et tempérées chaudes, les pélicans sont des oiseaux de

lignage ancien. Grands et lourds, ils aiment peu voler, mais le cas échéant, ils se révèlent de

puissants aviateurs.

47-
A l'époque de la ponte, au moment de la pleine lune, quand les marées sont les plus hautes, les

tortues de mer abordent les îles où elles savent que nul autre animal ne viendra les troubler.

Si le sable porte la moindre empreinte, elles vont ailleurs chercher une retraite plus sûre. La plage

doit donc être vierge, témoignant ainsi d'une solitude absolue, pour que ce prudent animal se

décide à lui confier ses oeufs.

48-
Les éponges sont les plus simples et les plus primitifs de tous les animaux pluricellulaires. Ce qui

leur a valu d'être considérées pendant longtemps comme des plantes.

49-Visite à nos correspondants
Nous avons rendu visite à nos correspondants anglais et nous avons été formidablement reçus.

Avec eux, nous avons visité Londres en autobus ; nous avons admiré la relève de la garde devant

le palais de la Reine, et dans leur école, nous avons assisté à des cours de français.

Mais ce qui restera pour nous la plus grande surprise et le plus grand plaisir, c'est le petit

déjeuner anglais !

50-
C'est la révolution française qui a inventé presque tous les symboles actuels de l'Etat français : la

devise " Liberté, Egalité, Fraternité", le franc, la Marseillaise, le bonnet phrygien. En revanche, le

coq, le béret basque et la baguette de pain ne lui doivent rien.

51-Le feu
Dans la cheminée, les bûches crépitent joyeusement. Tandis que Michel attise les braises, quelques flammèches s'élèvent au-dessus de l'âtre. Bientôt, nous restons immobiles, attentifs au spectacle du feu, alors qu'une douce chaleur nous enveloppe. Un coup de tisonnier de temps en temps pour raviver la combustion et bous nous rasseyons avec dans les yeux une lueur d'un incendie.

52-
Originaire d'Orient, la carpe peuple nos étangs et nos rivières depuis 2000 ans. Très résistante, elle peut se trouver dans un bloc de glace jusqu'à une température de moins 40 °C et rester en vie.

53-Un choix difficile
Les vacances approchaient. Où irions-nous cette année ? A la mer, à la campagne ou à la montagne ? En France ou à l'étranger ? Mon père affirmait qu'il serait difficile de retourner en Grèce où nous avions passé de merveilleux moments l'an dernier. Ce fut ma mère qui trancha dans notre débat en optant pour la montagne. Bientôt, nous irions voir les forêts aux sapins majestueux, les vallons où coulent des torrents impétueux, les alpages verdoyants et les sommets aux neiges éternelles.

54-
En 1978, les Français ont jeté quatorze millions de tonnes d'ordures ménagères. Il faudrait, pour les contenir, une poubelle de 300 mètres de diamètre et trois fois plus haute que la tour Eiffel !

55-La fin de l'été
L'été s'est achevé. Les rayons du soleil ont maintenant du mal à percer les nuages de plus en plus épais. Les oiseaux migrateurs se sont rassemblés pour leur long voyage annuel. Dans les jardins, quelques arbres roussissent déjà. Les roses tombent dans une pluie de pétales ; seuls les hortensias et les dahlias tiendront jusqu'aux premières gelées.

56-
La bauge est l'endroit où se repose le sanglier. Elle se situe en forêt, dans un endroit abrité, sur le sol qui est aplani et recouvert de feuilles mortes et d'herbes.

57-Une planète
Neptune est une planète bien difficile à étudier. Trente fois plus éloignée du soleil que de la terre, elle est invisible sans l'aide d'un télescope. Elle se présente alors sous la forme d'un minuscule disque verdâtre. Découverte seulement en 1846, elle reste une planète très mystérieuse. Ce que l'on connaît d'elle se résume à peu de choses : on sait surtout qu'il lui faut cent soixante-cinq ans pour faire le tour du soleil.

58-
Pour gouverner, les Athéniens inventèrent la démocratie. Ce système très nouveau permet à tous les citoyens de choisir leurs dirigeants, de rendre la justice, d'examiner les dépenses de l'Etat, ou de décider de faire la guerre

59-La grippe
J'étais alité depuis le matin avec une forte fièvre. J'avais pris des calmants, mais en vain; la douleur persistait, me martelait le crâne, juste au-dessus des sourcils. Attendant la visite du médecin qui ne devait venir qu'en soirée, je passais mon temps à feuilleter des magazines, ce qui me fatiguait encore davantage. Quand il arriva, me voyant tout frissonnant et les yeux brillants, il s'exclama : "C'est la grippe ! Elle fait des ravages cette année."

60-
Paris est pour tous les français la capitale de la France. Elle est le centre de la vie politique de la nation : le président de la République, le gouvernement, le Parlement prennent à Paris les grandes décisions qui engagent la vie politique française.

61-Cueillette des champignons
Il trottinait gaiement dans les bois sans souci, pour aller cueillir des champignons. Il remplissait son panier quand il songea à s'en retourner sans tarder. En effet, il était parti sans prévenir et dans peu de temps, grand-père inquiet irait à sa recherche. Dans une heure, il ferait nuit ; il reprit donc la direction de la maison en pressant le pas.

62-
Elle était là, partout, devant lui, immense, gonflée comme la pente d'une montagne, brillant de sa couleur bleu profond, toute proche, avec ses vagues hautes qui avançaient sur lui. "La mer, la mer !" pensait Daniel, mais il n'osa rien dire à voix haute.

63-La vie sur l'île
Les hommes de l'île partaient la nuit pêcher en mer, sur leurs barques de bois dur ; ils rentraient au petit matin, et, après avoir nettoyé leurs filets, ils les faisaient sécher. Il leur fallait alors les réparer. Outre les produits de la mer, leur nourriture était également composée d'une grande variété de fruits que les femmes cueillaient. Leur vie se déroulait ainsi, en parfait accord avec la nature qui leur offrait ce qui leur manquait. Ils la respectaient comme le leur avaient enseignés leurs aînés.

64-
D'abord chasseur, l'homme de la préhistoire devient agriculteur et producteur de nourriture. C'est aussi le premier artiste de l'humanité. Il dessine, grave, sculpte et peint sur des blocs calcaires, puis sur les parois des grottes qui lui servent d'abri.

65-Bricolage

Papa travaille à la maison ; il installe des étagères sur le mur de la cuisine. Depuis une heure, il étudie la meilleure disposition possible, choisit les plus belles planches, mesure, scie, rabote et cloue. Enfin, après une dernière retouche, il finit son travail et appelle maman. En entrant, elle applaudit : "Quel artiste !" dit-elle en riant. Papa rougit : "Je vois que tu apprécies mon travail." Et il essuie soigneusement la poussière déposée sur le sol.

66-
Tous les animaux se reproduisent à partir d'un oeuf. L'oeuf résultant de la rencontre d'un spermatozoïde et d'un ovule se développe dans le corps de la mère chez les mammifères. Chez la plupart des autres animaux, la femelle pond l'oeuf et le couve (les oiseaux) ou elle l'abandonne (les reptiles).

67-La recherche scientifique
À travers les journaux ou la télévision, nous apprenons régulièrement que les scientifiques ont obtenu de nouveaux résultats : chaque jour, on fabrique un meilleur médicament ou un ordinateur plus performant, on perce un peu plus les mystères de la vie ou l'on invente une arme plus terrifiante. Mais toutes ces découvertes, où nous conduisent-elles ? Au bonheur ou à la tragédie? Un jour viendra où il faudra répondre à ces questions. Pour savoir où se cache le progrès.

68-
Les tremblements de terre font chaque année de très nombreuses victimes dans le monde. Des hommes sont spécialement chargés de les étudier pour mieux protéger les populations.

69-Le départ de l'Airbus
Depuis quinze minutes, l'Airbus fait chauffer ses réacteurs qui vrombissent dans un vacarme assourdissant. Tous les passagers se sont engouffrés dans la carlingue et déjà la passerelle s'éloigne de l'avion. Les portes fermées, l'avion roule sur la piste. La puissance de ses réacteurs est maintenant à son maximum, son nez se soulève, puis ses roues quittent le sol. Il n'est bientôt qu'un minuscule point qui disparaît à l'horizon.

70-
Quand une matière permet le passage du courant dans un circuit électrique, on dit que cette matière est un conducteur. Une autre matière qui ne conduit pas le courant est un isolant.
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