ٱ Une vaste grotte sous-marine tapissée de dessins et de gravures rupestres découverte dans le massif des calanques

ٱ Un site de l’importance de la grotte de Lascaux préservé durant des millénaires par la remontée des eaux

	Une découverte incroyable !



	     C’est assurément la plus grande découverte archéologique de cette fin de siècle. Sous les falaises du massif des calanques, un site extraordinaire vient en effet d’être mis à jour : une grotte entièrement recouverte de dessins et de gravures rupestres, remontant de 12 000 à 20 000 ans avant notre ère.

       Des dessins dans un état de conservation remarquable, sauvegardés jusqu’à nos jours par la remontée des eaux de la Méditerranée et qui se révèlent déjà d’un intérêt inestimable pour les paléontologues.

Une découverte que les milieux scientifiques n’hésitent pas à comparer à celle de la célèbre grotte de Lascaux.

     Mais au delà de cet aspect particulier, la mise à jour de cette grotte constitue en elle-même une aventure digne des exploits d’Indiana Jones, réussie cet été par un plongeur de Cassis. Mais cette aventure a également causé la mort de trois plongeurs-spéléo qui, pris de panique, ont été piégés dans le très étroit boyau précédent l’entrée de cette grotte.
	
	Schéma général d’implantation de la grotte, avec son entrée sous-marine à 36 m de profondeur. Cette configuration qui a permis de préserver les peintures dans leur état originel s’explique par la remontée des eaux de la Méditerranée


D’après un article paru dans le journal « Le Provençal » du 19/10/1991

